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der Legislaturperiode 2020 - 2026 
über die 67. Sitzung des Stadtrates  
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Erster Bürgermeister 
Wozniak, Thorsten  

Mitglieder des Stadtrates 
Ach, Christian  
Döpfner, Stefanie  
Feil, Ingrid  
Finster, Norbert  
Friedrich, Benedikt  
Herbig, Guido  
Iff, Günter  
Koch, Arnulf  
Krammer-Kneißl, Kerstin  
Krapf, Rainer  
Reuß, Markus  
Reuß-Wilfling, Susanne  
Roth, Johannes  
Schwab, Gisela  
Servatius, Erich  
Vizl, Thomas  
Wächter, Burkhard  
Zink, Hubert  
Zink, Martin  

Schriftführer/in 
Oberst, Karin  

von der Verwaltung 
Hoffmann, Maria, Stadtbaumeisterin  
 
 
entschuldigt 

Mitglieder des Stadtrates 
Rosentritt, Christoph  

von der Verwaltung 
Lang, Johannes, Geschäftsleitung  
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 
 1. Änderung des Beb.-Planes "An der Mönchstockheimer Straße": 
  

 1.1. Änderung des Beb.-Planes "An der Mönchstockeimer Straße":  
Abwägung der Stellungnahmen 

  

 1.2. Änderung des Beb.-Planes "An der Mönchstockeimer Straße":  
Anordnung der erneuten Auslegung 

  

 2. Beschluss über die Bestellung von Schöffen für die Amtsperiode 2024  
bis 2028 

  

 3. Antrag der Freie Wähler-Fraktion; Schaffung einer zusätzlichen Stelle im 
Bauhof 

  

 4. Antrag der geonet-Fraktion; Querungshilfe Kolpingstraße 
  

 5. Antrag der geonet-Fraktion; Barrierefreiheit Bushaltestelle Nördliche Allee 
  

 6. Informationen und Anfragen 
  

 6.1. Einladung zum 15. Unterfränkischen Volksmusikfest am 02.07.23 in  
Gerolzhofen 

  

 6.2. Anfrage zur Auszahlung der Sitzungsgelder durch Zweiten Bürgermeister 
Erich Servatius 

  

 6.3. Anfrage durch Stadtrat Günter Iff bzgl. des aktuellen Stands des Kita-
Neubau´s 

  

 6.4. Information bzgl. Grundwasser durch Stadtrat Burkhard Wächter 
  

 6.5. Information zum Tag der tollen Tonne durch Stadträtin Stefanie Döpfner 
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Durch den Vorsitzenden wurden alle 20 Mitglieder des Stadtrates ordnungsgemäß am 
02.05.2023 eingeladen.  
Die Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO ist gegeben. 
 
Die Sitzung beginnt um 19 Uhr mit dem nichtöffentlichen Teil.  
 
Erster Bürgermeister Thorsten Wozniak weist darauf hin, dass aufgrund fehlender  
Unterlagen TOP 1.-1.2 aus dem öffentlichen Teil von der Tagesordnung genommen 
werden.  
Aus dem nichtöffentlichen Teil entfallen ebenfalls aufgrund fehlender Unterlagen  
TOP 10.2, TOP 11.2, TOP 13 sowie TOP 14 a.  
 
Des Weiteren weist Bürgermeister Wozniak auf einen Schreibfehler in bei der Fl.Nr.  
zu TOP 11.1 hin. Richtig ist die Fl.Nr. 1765/2 nicht 1762/2.  
 
Erster Bürgermeister Herr Thorsten Wozniak stellt fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde, somit die Beschlussfähigkeit besteht und eröffnet die Sitzung. 
 

Öffentliche Sitzung 

 
1. Änderung des Beb.-Planes "An der Mönchstockheimer Straße": 
  

 TOP 1-1.2 wird aufgrund fehlender Unterlagen von der Tagesordnung genommen.  
 

 
1.1. Änderung des Beb.-Planes "An der Mönchstockeimer Straße":  

Abwägung der Stellungnahmen 
  

 
1.2. Änderung des Beb.-Planes "An der Mönchstockeimer Straße":  

Anordnung der erneuten Auslegung 
  

 
2. Beschluss über die Bestellung von Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 
  

 Der Beschluss wurde nichtöffentlich gefasst.  
Folgende vorgeschlagenen Personen werden in der öffentlichen Sitzung bekannt-
gegeben:  
 
Hubert Zinkl, Bernd Scheuring,Helmut Eckhardt, 
Peter Gruschke, Dietmar Röder,  Doris Röder, Thomas Weinig, Norman Scholz 
Frank Rapior, Roland Feller, Claudia Ockl, Uwe Gratzky und Mechthild Vizl. 
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3. Antrag der Freie Wähler-Fraktion; Schaffung einer zusätzlichen Stelle im  
Bauhof 

  

 Mitglieder der Freien Wähler Gerolzhofen haben am 21.05.2022 die Initiative  
„Augen auf für Geo“ gestartet und in einem initialen Stadtrundgang einige Bereiche 
und Grünflächen identifiziert, die optisch verbessert werden sollen.  
 
Diese Verbesserung der Grünpflege sei ohne großen Aufwand möglich, aber mit Zeit 
verbunden, die aktuell im Bauhof nicht in ausreichendem Maße vorhanden ist.  
 
Fraktionen gehen von einer Kostenmehrung von 30.000,00 € aus, die zu einem ver-
besserten Ergebnis für das Erscheinungsbild der Stadt führen wird und die vielfälti-
gen Initiativen der Verwaltung und der Bürger:innen für ein schönes Stadtbild unter-
stützt.  
 
Die Ergebnisse des ½ tägigen Rundgangs der Freien Wähler stellten die Fraktionen 
der Verwaltung zur Verfügung.  
 
Stadtrat Günter Iff trägt den Antrag der Freien Wähler Fraktion vor, dieser liegt dem 
Protokoll als Anlage bei. 
 
Stadtrat Thomas Vizl möchte wissen, ob die Mitarbeiter des Bauhofs ausschließlich 
im Stadtgebiet, oder auch draußen auf der Flur mit Maßnahmen der Grünanlagen 
beschäftigt sind. 
 
Die Stadtbaumeisterin gibt die Auskunft, das Aufgabengebiet umfasse das komplette 
Gemarkungsgebiet Gerolzhofen/Rügshofen.  
 
Stadtrat Arnulf Koch bezweifelt die Einsparung von Kosten durch Mitarbeiter:innen im 
Bauhof.  
 
Zweiter Bürgermeister Erich Servatius sieht einen finanziellen Nutzen skeptisch.  
Grünarbeiten, die z.B. an den Maschinenring vergeben werden, ersetze die An-
schaffung von Maschinen, die die Stadt somit nicht kaufen müsse.  
 
Erster Bürgermeister Thorsten Wozniak sieht den Bedarf für Personalaufstockung, 
allerdings sei dies mit hohen Kosten verbunden.  
 
 

 Beschluss:   608  mehrheitlich abgelehnt 
 

 Schaffung einer zusätzlichen Stelle im Bauhof, GLZ 7711, GRZ 4140 tariflich 
Beschäftigte mit einem Haushaltsansatz in Höhe von ca. 45.000,00 € ab dem 
Jahr 2023 und ff-Jahre. Reduzierung der Kosten sonstige Dienstleistung durch 
Dritte (u.a. Pflegemaßnahme) im Gliederungstext Parkanlagen und öffentliche 
Grünflächen. GRZ 6339, GLZ 5800 um mindestens 15.000,00 € (Ansatz in 2022 
für 2023: 60.000,00 €). 
 
 

 Ja 8  Nein 12     
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4. Antrag der geonet-Fraktion; Querungshilfe Kolpingstraße 
  

 Stadtrat Thomas Vizl trägt als Antragssteller der geonet-Fraktion den Antrag vor.  
Dieser liegt dem Protokoll als Anlage bei. 
 
Stadtrat Arnulf Koch ist der Meinung, dieses wichtige Thema müsse angegangen 
werden. Allerdings müsse der Antrag umformuliert werden (Kosten, Planung). Es 
gäbe mehrere Problemstellen in der Stadt, die als Gesamtpaket gesehen werden 
müssen. Priorität habe seiner Meinung nach eine Querungshilfe am Übergang zur 
Hermann-Löns-Straße, dort gehen viele Schüler:innen über die Straße.  
 
Bürgermeister Wozniak sagt, er könne aufgrund der Formulierung und fehlender  
Angaben zu Kosten dem Antrag nicht zustimmen.  
 
Stadtrat Günter Iff verweist auf das Verkehrskonzept aus dem Jahr 2017, das eine 
Querungshilfe vorgeschlagen habe, ebenfalls in der „Nördlichen Allee“.  
 
Stadtrat Markus Reuß ist der Meinung, es solle zunächst abgeklärt werden, ob dort 
überhaupt eine Querungshilfe gebaut werden dürfe. Es handle sich dort um eine 
Staatsstraße, demnach habe das staatliche Bauamt mitzureden. 
 
Stadtrat Thomas Vizl erkennt das Problem der Formulierung.  
Er regt folgende Änderung an: 
„Zwischen der Bahnhofstraße und der Bürgermeister-Weigand-Straße wird über die 
Kolpingstraße eine Querungshilfe geschaffen geplant. (Leistungsphase 1+2)“ 
 
 

 Beschluss:   609  mehrheitlich beschlossen 
 

 Zwischen der Bahnhofstraße und der Bürgermeister-Weigand-Straße wird über 
die Kolpingstraße eine Querungshilfe geplant (Leistungsphase 1+2). Aus Aus-
bau erfolgt barrierefrei.  
 
 

 Ja 13  Nein 7     
  
 
5. Antrag der geonet-Fraktion; Barrierefreiheit Bushaltestelle Nördliche Allee 
  

 Stadtrat Thomas Vizl trägt den Antrag der geonet-Fraktion vor.  
Der Antrag liegt dem Protokoll als Anlage bei. 
 
Erster Bürgermeister Thorsten Wozniak sagt, der Stadtrat müsse sich genau über-
legen, wofür Geld ausgeben werde.  
 
Stadtrat Arnulf Koch ist der Meinung, der Umbau zu einer barrierefreien Bushalte-
stelle an der „Nördlichen Allee“ sei suboptimal, andere Haltestellen in der Stadt seien 
mit weniger Aufwand barrierefrei umzubauen.  
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 Beschluss:   610  mehrheitlich abgelehnt 

 
 Die Bushaltestelle „Nördliche Allee (Südseite)“ wird barrierefrei entsprechend 

dem gemeinsamen Nahverkehrsplan von Stadt und Landkreis Schweinfurt  
(Kategorie C, Basisstandard) geplant (Leistungsphase 1+2).  
 
Der Standort kann im Umfeld es jetzigen Standorts geprüft und verlegt werden.  
 
Die Investitionskosten sind in den Haushaltsplan 2023 und Investitionsplan  
der Folgejahre aufzunehmen. Die Finanzierung erfolgt im Investitionshaushalt 
über die Gliederungsnummer 6179 „Städtebauförderung“, Unterabschnitt 9500 
„Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer, Wegeverbindung, Barrierefreiheit“.  
 

 Ja 8  Nein 12     
  
 
6. Informationen und Anfragen 
  

 
6.1. Einladung zum 15. Unterfränkischen Volksmusikfest am 02.07.23 in  

Gerolzhofen 
  

 Erster Bürgermeister Thorsten Wozniak informiert die Damen und Herren des Stadt-
rats über das am 02.07.2023 stattfindende Volksmusikfest. Die Einladungen wurden 
vor Sitzungsbeginn an die Stadträt:innen verteilt.  
 

 
6.2. Anfrage zur Auszahlung der Sitzungsgelder durch Zweiten Bürgermeister  

Erich Servatius 
  

 Zweiter Bürgermeister Erich Servatius teilt mit, dass die Sitzungsgelder für das 4. 
Quartal der Stadträt:innen noch nicht eingegangen seien.  
 

 
6.3. Anfrage durch Stadtrat Günter Iff bzgl. des aktuellen Stands des Kita-Neubau´s 
  

 Stadtrat Günter Iff fragt nach den Ergebnissen der ersten Umsetzungsprüfungen an 
den beschlossenen Standorten für den Kita-Neubau.  
 
Erster Bürgermeister Thorsten Wozniak gibt die Auskunft, es haben viele Gespräche 
und ein reger Mailaustausch stattgefunden. Allerdings könne er öffentlich keine kon-
krete Aussage treffen, da es vertragliche Details betreffe.  
 

 
6.4. Information bzgl. Grundwasser durch Stadtrat Burkhard Wächter 
  

 Stadtrat Burkhard Wächter spricht das Thema „sinkendes Grundwasser“ an.  
Für die Erdsonden in den Baugebieten „Am Nützelbach I und II“ spiele der sinkende 
Wasserspiegel eine untergeordnete Rolle. Die Entscheidung zur Erdsonde sei die 
richtige gewesen.  
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6.5. Information zum Tag der tollen Tonne durch Stadträtin Stefanie Döpfner 
  

 Stadträtin Stefanie Döpfner informiert über den „Tag der tollen Tonne“ am Sonntag, 
21.05.2023 im Spitalgarten. Die Idee kam von Frau Anja Burzynski, Veranstalter ist 
die Stadt Gerolzhofen.  
 

 
Der öffentliche Teil des Protokolls der Stadtratssitzung vom 27.03.2023 wurde am 
04.05.2023 in das Ratsinformationssystem eingestellt.  
 
Nachdem bis zum Ende der Sitzung keine Einwände gegen das Protokoll der öffentli-
chen Sitzung vom 28.11.2022 erhoben wurden, gilt der öffentliche Teil dieser Sitzung 
als genehmigt. 
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 22:10 Uhr. 
 
 
VORSITZENDER 
 
 
 
 
Thorsten Wozniak Karin Oberst 
Erster Bürgermeister Protokollführerin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


